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A remplir par le Secrétariat du Grand
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Déposé le : 09-(X.l3

Scanné le :

Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

De l'apprentissage précoce de la démocratie ou comment développer les conseils d'élèves?

Texte dé osé

L'article 117 du règlement d'application de la LEO prévoit dès le deuxième cycle primaire la mise en
place des conseils de cycles et/ou des conseils des élèves, ceci dans le but de favoriser la
participation des élèves à la vie de l'établissement scolaire.
Le but poursuivi est d'instituer un lieu où les élèves peuvent participer à la vie scolaire, exprimer
Ieurs idées, leurs préoccupations , mais aussi faïre des propositions, pour améliorer l'organisation,
l'équipement , l'aménagement ou encore la vie dans leur école. A mon avis ce type d'institution va
dans le sens d'un l'apprentissage de la démocratie et du sens civique. Dans une période ou les
jeunes se désintéressent de plus en plus de la chose publique ce type d'initiative me paraît tout à
fait opportun.
Or, force est de constater que les conseils de classes ne sont pas encore très répandus. A ce
propos, l'association des parents d'élèves se fait l'écho de cette problématique dans son dernier
Apé bulletin.

Dans ce contexte, lai l'honneur de poser les questions suivantes au Conseil d'état :

Existe-t-il une statistique illustrant l'existence des conseils des élèves ou de cycles dans notre
canton?

Existe-t-il un mémento ou vade-mecum pour aider la mise en place de ces conseils ?

Quelles sont les actions que le Conseil d'Etat pourrait mener afin de favoriser et surtout inciter les
établissements à mettre en place de tels conseils ?
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Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : bulletin. randconseil vd.ch
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